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Verifica di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni 
ha riconosciuto non essere contestabili le 
elezioni seguenti e, ricorrendo negli eletti le 
qualità richieste dallo S ta tu to e dalla legge 
elettorale, ha dichiarato valide le elezioni 
medesime : Beneduce e Improta (Napoli) : 
Zilocchi (Bergamo). 

Do at to alla Giunta delle elezioni di que-
ste sue comunicazioni e, salvo i casi di in-
compatibilità preesistenti e non conosciute 
fino a questo momento, dichiaro convali-
date queste elezioni. 

Domande di procedere in giudizio. 

P R E S I D E N T E . Il ministro della giu-
stizia ih a trasmesso le domande di autoriz-
zazione a procedere in giudizio: 

contro il deputato Manes, per ingiurie 
e diffamazione; 

contro il deputato Bonato, per con-
travvenzione all 'articolo 1 della legge di 
pubblica sicurezza. 

Saranno stampate, distribuite ed inviate 
agli Uffici. 

interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. La prima è dell 'onorevole 
Gallani, al presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell ' interno, « sul contegno 
della forza pubblica nello sciopero agricolo 
di Pet torazza (Rovigo) ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato al-
l ' interno ha facoltà di rispondere. 

CORRADINI , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L ' interrogazione dell'onorevole 
Gallani mi pare si riferisca essenzialmente 
ai metodi adoperat i dal l 'autori tà di pub-
blica sicurezza per cercare di togliere, per 
quanto fosse possibile, le armi alla popo-
lazione del comune di Pet torazza. 

A Pet torazza essendo vivissime le conte-
stazioni per ragioni di lavoro, a proposito 
dell 'aumento della quota di compartecipa-
zione per i lavori di miet i tura e di treb-
bia tura del grano, e le leghe, assistite da-
gli onorevoli Beghi e Gallani, decisero la 
continuazione dello sciopero ad ol tranza. 
L 'autor i tà di pubblica sicurezza si preoc-
cupò dell 'eccitamento degli animi in quel 
comune e dispose perchè fossero fat te , per 
quanto era possibile) perquisizioni ai lini del-
l 'applicazione del decreto 3 agosto 1919, vale 

a dire per intracciare le armi non denun-
ziate e per impedire che intervenissero alle 
riunioni contadini armati , come si aveva 
ragione di temere. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Gallani ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

GALLANI. Nella mia breve prat ica par-
lamentare ho già avuto modo di appren-
dere che i ministri alle nostre interroga-
zioni, r iguardanti argomenti di questo ge-
nere, hanno due modi di rispondere: somi-
gliano un poco a quel pi t tore il quale ado-
pera i colori di due tavolozze diverse se-
condo che si t r a t t a di un quadro che gli 
desta simpatia od ant ipat ia . Ed io ho os-
servato che l 'onorevole Corradini, se si 
t r a t t a di violenze commesse dalla folla con-
tro la forza pubblica usa i colori più foschi, 
se si t r a t t a , al contrario, della violazione 
da par te dei suoi agenti del dirit to dei cit-
tadini, adopera quelli più tenui della sua 
tavolozza. 

Nella fattispecie, relat ivamente allo scio-
pero del comune di Pet torazza, che credo 
tu t to ra in corso, osservo che molte cose 
important i non sarebbero conosciute dal 
paese se deputat i di buona volontà non le 
portassero in discussione. Gli avvenimenti 
dei grandi centri cadono subito sotto l 'am-
pio dibat t i to della pubblica s tampa e delle 
correnti di pensiero dei par t i t i politici, in-
vece i fa t t i anche gravi dei piccoli paesi 
r imarrebbero ignorati se noi non portas-
simo qui la voce della verità, in uno di quei 
processi, come l 'onorevole Corradini diceva 
l 'al tra sera, in cui il Governo è par te i.i 
causa e riferisce le sue informazioni, e il 
deputato che parla contro il Governo è 
pure par te in causa; ma il deputato , o si-
gnori, è più attendibile perchè riferisce un 
materiale che ha potuto raccogliere coll'in-
dagine diret ta sui luoghi. 

Il Governo porta alla Camera le smunte 
letture degli argomenti che gli sono forniti 
dai suoi funzionari, i deputat i in terpretano 
il sentimento popolare; ed io le dico, ono-
revole sottosegretario, a proposito di quegli 
arresti per le armi sequestrate ai ci t tadini 
di Pettorazza, che non protesto perchè è 
compito di tu t t e le polizie del mondo arre-
stare la gente che porta armi, anche se sono 
sacrosante armi per la difesa dei propri di-
ritti , come quando si t r a t t a di difenderci 
dagli a t tacchi teppistici tollerati dal Go-
verno, e dagli a t t en ta t i alla nostra libertà 
di propaganda e di sciopero. 

Nè voglio parlare di quei magnifici pu-
gni che si dice la polizia di Pet torazza ab-


